
Seria zada« domowy
h z Matematyki I

1. Dane s¡ nast�puj¡
e wektory:
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Znale¹¢:

a) Wektor jednostkowy prostopadªy do pierwszego z podany
h wekto-

rów i le»¡
y w pªasz
zy¹nie wyzna
zonej przez podane wektory.

b) Wszystkie wektory jednostkowe prostopadªe do obu podany
h wek-

torów.

2. Dla jaki
h warto±
i parametrów α, β prosta
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3. Dane s¡ nast�puj¡
e wektory:





1
1
1



 ,





2
1
−1



 ,





0
3
1



 .

a) Sprawd¹, 
zy wektory te s¡ liniowo niezale»ne.

b) Sprawd¹, 
zy w±ród ty
h wekorów jest jaka± para wektorów ortogo-

nalny
h.


) Je±li to jest mo»liwe, skonstruuj baz� ortonormaln¡ posªuguj¡
 si�

danymi wektorami i metod¡ ortogonaliza
ji Grama-S
hmidta.

d) Znajd¹ dªugo±
i dany
h wektorów.

e) Poli
z obj�to±¢ równolegªo±
ianu rozpi�tego na podany
h trze
h wek-

tora
h.

f) Poli
z pole równolegªoboku rozpi�tego na pierwszy
h dwó
h z poda-

ny
h trze
h wektorów.



4. Znale¹¢ jak¡± baz� ortonormaln¡ w przestrzeni rozpi�tej przez wektory
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5. Dane s¡ wektory:
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Znale¹¢ wektor jednostkowy ~a, dla którego obj�to±¢ równolegªo±
ianu

rozpi�tego na ~a i dwó
h podany
h wektora
h jest najwi�ksza.

Odpowiedzi:
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Zad. 2: α− β = 2.
Zad. 3:

a) Tak, b) Nie,
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Zad. 4: Na przykªad:
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